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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ χτυπάει πάντα 2 φορές
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

406.8 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ
χτυπάει πάντα 2 φορές

f Κόι(κινος πυρε 
και ευλογιά
Μ· 0Ρ

Και θεματικά συνέδρια

Μετά την ολοκλήρωση του 3ου συνεδρ ίου του Π Α- 
ΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, τις επόμενες εβδομάδες θα κληθεί η 
Κεντρική Επιτροπή να εκλέξει νέο Πολιτικό Συμβού
λιο, αλλά και νέο γραμματέα. Παράλληλα όμως προ
γραμματίζεται και σειρά περιοδειών του προέδρου 
ανά την Ελλάδα, καθώς στο κόμμα δεναποκλείουντο 
ενδεχόμενο εκλογικού αιφνιδιασμού από τον πρωθυ
πουργό αμέσως μετά το τέλος του καλοκαιριού, όπσ 
τε στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙ ΝΑΛΘέλουνναείναι πανέτοιμοι. Επί
σης, αναμένεται να διοργανωθούν θεματικά συνέ
δρια σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας με τη συμ
μετοχή τωντοπικώνκοινωνιών. Πληροφορίες αναφέ
ρουν ότι το πρώτο θα διορνανωθεί στη Λάρισα και θα 
αφορά στα αγροτικά ζητήματα. Επίσης το φθινόπωρο 
αναμένεται η προγραμματική συνδιάσκεψη, που θα 
επικυρώσει το τελικό πρόγραμμα, με το οποίο θα πο
ρευτεί η Χαριλάου Τρικούπη στις εκλογές. Β.Κ.

Εκ νέου υποψήφιος

Την ψήφο των συναδέλφων του διεκδικεί για μία 
ακόμη θητεία ο απερχόμενος πρόεδρος του Συλλό
γου Εκπαιδευτικών Μαγνησίας, Αποστολής Μού- 
σιος, στις σημερινές εκλογές του κλάδου. Ο κ. Μού- 
σιος είναι ίσως ο μακροβιότερος πρόεδρος Συλλό
γου σε τοπικό και όχι μόνο επίπεδο. Εκλέγεται στο 
τιμόνι του Συλλόγου επί 17 ολόκληρες θητείες, από 
το 1998, γιατί λειτουργεί ενωτικά, υπερκομματικά 
και με γνώμονα το καλό του κλάδου. Μολονότι ο 
ίδιος κάποια στιγμή είχε σκεφθεί να αποσυρθεί, κά
ποιο δικό του άτομο, σοφά μιλώντας, του είπε ότι αυ
τό δεν είναι δική του επιλογή, αλλά αντίστοιχη των 
ανθρώπων που τον ψηφίζουν. Ε.Χ.

Στο επίκεντρο η υγεία

Αρχισε από χθες το καταστατι κό και εκλογοαπολο- 
γιστικό συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Οι εργασίες θα επικεντρωθούν στα προβλήματα 
στον χώρο της υγείας, με τους συνδικαλιστές να θέ
τουν μετ’ επιτάσεως την ανάγκη να υπάρχει ολοκλη
ρωμένο σχέδιο δράσης στη μετά covid εποχή. Ανα
φορικά πάντως με τους εκλογικούς συσχετισμούς, 
η παντοκρατορία Γιαννάκου δεν κινδυνεύει, όπως 
πληροφορείται η στήλη. Β.Κ.

Προβληματισμός

Καίνε οι τιμές των εισιτηρίων στην ακτοπλοΐα. Αν 
δενληφθούνάμεσα μέτρα, τα νησιά δενθαείναι στις 
επιλογέςτων Ελλήνων τουριστών. Οι τιμές έχουν αυ
ξηθεί πάνω από 25% σε όλους τους προορισμούς 
εντός και εκτός Μαγνησίας. Απαιτείται άμεσα πα
ρέμβαση. Κ.Μ.

Υπάρχουν ανάγκες

Μουσικές και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, αλλά και 
επισκέψεις χρειάζονται οι νεαροί κρατούμενοι στο 
Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Κασσαβέτειας, 
όπως προέκυψε από την επίσκεψη του «Εσταυρω
μένου». Οι φορείς απαιτείται να επιδείξουν κοινωνι
κό πρόσωπο και σε αυτόντον τομέα. Οι νεαροί χρει
άζονται έμπνευση για να ξαναβρούν τα όνειρά τους, 
αλλά και συμπαράσταση. Κ.Μ.

Διαμάντια

Η συνεργασία, μία ακόμη, του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας με τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιο
μηχανιών (ΣΕΒ) είναι το κλειδί για την περαιτέρω 
ανάπτυξη και σε τοπικό επίπεδο. Στις εργασίες φοι
τητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κρύβονται 
στην κυριολεξία διαμάντια, πολλά από τα οποία δεν 
έχουν δει ακόμη το φως της δημοσιότητας. Είναι το 
αποτέλεσμα της εξαιρετικής δουλειάς, η οποία γίνε
ται από καθηγητές και φοιτητές και αν η θεωρία 
εφαρμοστεί στην πράξη, θα δοθεί ώθηση στην πόλη 
και τον νομό. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας το γνωρί
ζει. Απομένει να ενδιαφερθεί ενεργά και ο ΣΕΒ,

στην πράξη, όχι στη θεωρία. B.KAR

Τουρισμός

Φιλότιμη η προσπάθεια με την εφαρμογή προγραμ
μάτων ενίσχυσης του κοινωνικού τουρισμού, αλλά 
μάλλον χωρίς αντίκρισμα, βάσει των οικονομικών δε
δομένων. Η επιδότηση, με ψηφιακή κάρτα, τηςτάξε- 
ως των 150 ευρώ από το πρόγραμμα Τουρισμός για 
Ολους δεν φτάνει ούτε για καύσιμα ή ναύλα μόνο στο 
«πήγαινε», γιατίγια το «έλα» δενγίνεταισυζήτηση. Επι
πλέον, είναι αμφίβολο αν επαρκεί ακόμη και για ολι
γοήμερες διακοπές εντός του νομού, στον οποίο δια
μένουν ο δικαιούχος με την οικογένειά του. Οι επιχει
ρηματίες τουτουρισμού ζητούν επιτακτικά τηνενίσχυ- 
ση εσωτερικά, αλλά με τα ισχύοντα φέτος δεδομένα 
ακόμη και οι μονοήμερες αποδράσεις στις κοντινές 
παραλίες θα είναι πολυτέλεια. B.KAR
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1  «Μας έχουν κάνει λάστιχο»
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1067.39
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■I Στα όριά τους οι αναισθησιολόγοι του ΠΑΓΝΗ: «Επικίνδυνη η απόφαση της διοίκησης να λειτουργήσουν 
πλήρως και τα 9 χειρουργεία»

Στις λίστες χειρουργείου του ΠΑΓΝΗ βρίσκονται περισσότεροι από 5.500 ασθενείς, με την αναρονή για τις τακτικές χειρουργικές επερβάσεις να είναι πο
λύμηνη.

ψ Οι avar
ψ σθησιολόγοι
r βρίσκονται εδώ και NOIQKOMKIQ

αρκετό καιρό στα όριά
τουρ Οι περισσότεροι δεν
έχουν πάρει την άδεια
που δικαιούνται για το ι 1*5
2021, ενώ για κάποιους ί:. L___ ^
εζ αυτών εκκρεμούν L·

ημέρες άδειας
του2020! [/ __

aggelinos@neakriti.gn pateraki@cretetv.gr

Ρεπορτάζ
Νικόλας Αγγελίνος, Αθηνά Πατεράκη

Σε οριακή κατάσταση βρίσκονται οι αναι- 
σθησιολόγοι, αλλά και εν γένει το προσω
πικό που απασχολείται στο Αναισθησιολο- 
γικό και το Χειρουργικό Τμήμα στο Π ΑΓΝ Η. 
Οι εργαζόμενοι, μετά από γενική συνέλευ
ση η οποία πραγματοποιήθηκε με αφορ
μή την απόφαση της Διοίκησης να εηανέλ- 
θουν σε προ COVID εποχή τα τακτικό χει
ρουργεία, “κρούουντον κώδωνα” του κιν
δύνου εηισημαίνοντας ότι κάτι τέτοιο είναι 
ανέφικτο μετο ύπαρχον - υποστελεχωμέ
νο-προσωπικό.

Ε
ιδικότερα, η διοίκηση του νοσοκομείου απο
φάσισε να λειτουργούν ξανά πλήρως τα τα
κτικά χειρουργεία, τα οποία, από 9 που ήταν 
προ COVID, έχουν περιοριστεί τα τελευταία 
δύοχρόνια σε 5 με 7. Οι αναισθησιολόγοι, ωστόσο, 
βρίσκονται εδώ και αρκετό καιρό στα όριά τους: Οι 

περισσότεροι δεν έχουν πάρει την άδεια που δικαι
ούνται για το 2021, ενώ για κάποιους εξ αυτών εκ- 
κρεμούν ημέρες άδειας του 2020! Στο μεταξύ, στις 
λίστες χειρουργείου του ΠΑΓΝΗ βρίσκονται περισ
σότεροι από 5.500 ασθενείς, με την αναμονή για 
τις τακτικές χειρουργικές επεμβάσεις να είναι πο
λύμηνη. Μέσω ανοικτής επιστολής που κοινοποί
ησαν μετά τη γενική συνέλευση, οι αναισθησιολό- 
γοι μαζί με τους νοσηλευτές, τους τραυματιοφο
ρείς, τους βοηθούς θαλάμου και τις καθαρίστριες 
ζητούν προσλήψεις του απαραίτητου αριθμού μό
νιμων αναισθησιολόγων, ενίσχυση του Αναισθη- 
σιολογικού και του Χειρουργικού Τμήματος με μό
νιμο νοσηλευτικό προσωπικό, πλήρη στελέχωση 
του χειρουργείου με μόνιμες καθαρίστριες και με
ταφορείς, και φυσικά να δοθεί στο προσωπικό το 
σύνολο των χρωστούμενων αδειών και ρεπό.

«Δεν αντέχουν πια»
Μιλώντας στην "ΚΡΗΤΗ TV" και τη “Νέα Κρήτη", 

ο διευθυντής Αναισθησιολογίας ΠΑΓΝΗ κ. Γιώργος 
Φραντζέσκος επισήμανε ότι «οι εργαζόμενοι δεν 
αντέχουνε πια! Μας έχουν κάνει "λάστιχο"... Δε γί
νεται να πληρώνει το ΠΑΓΝΗ τις χρόνιες ελλείψεις 
που υπάρχουν σε προσωπικό σε όλα τα νοσοκομεί
α της Κρήτης (...). Έχουμε δύο συναδέλφους μας 
που είναι μακροχρόνια άρρωστοι, δύο που συντα- 
ξιοδοτήθηκαν πρόσφατα, κι άλλη μία που πήρε θέ
ση στην Αθήνα. Αν υπήρχαν αυτοί οι πέντε, θα ήταν 
πολύ καλύτερα τα πράγματα».
«Εμείς, οι εργαζόμενοι του Αναισθησιολογικού 

και του χειρουργείου, δουλεύουμε όλη την περίο
δο της πανδημίας με αυταπάρνηση, σε συνθήκες 
αυξημένης εντατικοποίησης, αντιμέτωποι με χρό
νιες ελλείψεις του δημόσιου Συστήματος Υγείας 
και σε καθεστώς πολύμηνης αναστολής αδειών, με 
συνεχείς μετακινήσεις μεταξύ τμημάτων και νοσο
κομείων.

Η προσπάθεια επαναφοράς της λειτουργίας του 
νοσοκομείου βρίσκει τους γιατρούς και τους νοση
λευτές του Αναισθησιολογικού λιγότερους σε σχέ
ση με πριν την πανδημία. Ωστόσο, η διοίκηση του 
ΠΑΓΝΗ πιέζει για άμεση λειτουργία και των εννιά 
χειρουργικών κρεβατιών, χωρίς ενίσχυση του τμή
ματος με μόνιμο προσωπικό, ακόμη κι αν αυτό συ
νεπάγεται περικοπή αδειών και ρεπό του εξαντλη
μένου ανεπαρκούς (αριθμητικά) προσωπικού και 
περιορισμό βασικών δραστηριοτήτων του Αναι- 
σθησιολογικού Τμήματος», αναφέρουν στην ανα
κοίνωσή τους οι εργαζόμενοι στο Αναισθησιολογι- 
κό καιτοΧειρουργικόΤμήματου ΠΑΓΝΗ.

Εφημερίες
Σύμφωνα με τους εργαζόμενους στα τμήματα αυ

τά του ΠΑΓΝΗ, «τα τελευταία δύο χρόνια έχουν πε
ριοριστεί ταχειρουργικά τραπέζια (λειτουργούντα 
5-7), προκειμένουναεξασφαλιστεί προσωπικό και

Μιλώντας ατην "ΚΡΗΤΗ TV" το μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης 
Γιατρών ΕΣΥ Νομού Ηρακλείου, Ράνια Μπέτση, εξήγησε ότι 
προφανώς και οι ίδιοι οι γιατροί θέλουν να λειτουργήσουν 
«και τα 9 χειρουργικά κρεβάτια. Είναι ανάγκη να μειωθούν 
και οι αναμονές στις λίστες, αλλά δε γίνεται να εξοντώνουμε 
το ήδη εξουθενωμένο προσωπικό. Υπάρχουν τμήματα που οι 
ειδικευόμενοι κυρίως, αλλά και οι ειδικευμένοι γιατροί μπο
ρεί να κάνουν ενεργό εφημερία και τπν άλλη μέρα να μπν 
πάρουν ρεπό και να δουλεύουν ακόμα και 32-34 ώρες σερί! 
Αυτό, όπως καταλαβαίνετε, είναι κακό και για την υγεία του 
γιατρού αλλά και του ασθενούς, αφού αυξάνεται ο κίνδυνος 
γιαιατρικάλάθημετάαπότόσεςσυνεχόμενεςώρεςδουλειάς».

Παρόμοια είναι η κατάσταση και με τους υπόλοιπους εργα
ζόμενους. «Το νοσηλευτικό προσωπικό του Αναισθησιολο- 
γικού, για να καλύψει αυτές τις ανάγκες, δεν πρέπει να πά-

υποδομές για την περίθαλψη των COVID περιστα
τικών. Η αίθουσα ανάνηψης είχε μετατραπεί για κά
ποιο χρονικό διάστημα σε ΜΕΘ, νοσηλευτικό προ
σωπικό από το Αναισθησιολογικό και το χειρουρ
γείο είχε μεταφερθεί για την κάλυψη ΜΑΚ και άλ
λων κλινικών, αναισθησιολόγοι υποχρεώθηκαν να

ρει άδεια, αφού έξι νοσηλευτές αποχώρησαν για διάφορους 
λόγους, επίκειται άλλη μία παραίτηση λόγω συνταξιοδότη- 
σης, δύο ειδικευόμενες νοσηλεύτριες που ήρθαν τον Γενά
ρη φεύγουν στο τέλος Ιουνίου, κάποιες συμβάσεις νοσηλευ
τών του χειρουργείου λήγουν στα τέλη του έτους και επιπλέ
ον κατά διαστήματα προκύπτουν και αναρρωτικές. Συνολικά, 
το νοσηλευτικό προσωπικό του Αναισθησιολογικού είναι λι
γότερο σε σχέση με πριν την πανδημία.

Παρόμοια είναι η κατάσταση και με το υπόλοιπο προσωπι
κό του χειρουργείου. Λόγω της υποστελέχωσης, οι εργαζό
μενες στην καθαριότητα, οι βοηθοί θαλάμου και οι τραυμα
τιοφορείς καλύπτουν ταυτόχρονα αρκετές χειρουργικές αί
θουσες. Τρεις καθαρίστριες καλύπτουν τα χειρουργεία και 
την ανάνηψη το απόγευμα», αναφέρεται στην επιστολή που 
κοινοποιήθηκε χθες.

κάνουν εφημερίες και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, 
ενώ κλίνες ΜΕΘ δεσμεύτηκαν για τα COVID περι
στατικά, με επακόλουθο τον περιορισμό των δια
θέσιμων non COVID ΜΕΘ κλινών για τη μετεγχει
ρητική νοσηλεία ασθενών μετά από σοβαρές εγ
χειρήσεις (νευροχειρουργικές, θωρακοχειρουργι- 
κέςκ.λπ.). Το αποτέλεσμα είναι στις λίστες χειρουρ
γείου του ΠΑΓΝΗ να περιλαμβάνονται πάνω από 
5.500 ασθενείς και η αναμονή για τακτικές επεμβά
σεις να είναι πολύμηνη».

Τι προβλέπει ο νόμος
Εξάλλου, επισημαίνεται ότι «ο νόμος για την α

σφαλή χορήγηση αναισθησίας ορίζει η ημερήσι
α παρουσία μέσα στο χειρουργείο να μην ξεπερνά 
τις 6 ώρες και τις 16 για την εφημερία. Τουλάχιστον 
τρεις θέσεις αναισθησιολόγων είναι κενές, ενώ οι 
ειδικευμένοι αναισθησιολόγοι είναιλιγότεροι κατά 
4 σε σχέση με την περίοδο που λειτουργούσαν οι 
9 αίθουσες, λόγω δύο συνταξιοδοτήσεων και δύο 
πολύμηνων αναρρωτικών αδειών. Μάλιστα, σύμ
φωνα με την αν. υπουργό Υγείας, δεν προβλέπεται 
να προκηρυχθούν σύντομα οι θέσεις των αναισθη- 
σιολόγων που συνταξιοδοτήθηκαν. Οι αναισθησι- 
ολόγοι έχουν δηλώσει ότι δεν μπορούν να δώσουν 
αναισθησία σε περισσότερα από 7 τραπέζια ημε- 
ρησίως», υπογραμμίζουν στην επιστολή τους οι 
εργαζόμενοι του Αναισθησιολογικού και του Χει
ρουργικού Τμήματοςτου ΠΑΓΝΗ.

Επικίνδυνο για aoOeveis και γιατρούβ

«Δε γίνεται να εξοντώσουμε 
το ήδη εξουθενωμένο προσωπικό»
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1  Θ. Πλεύρης: Διέλυσε το ΕΣΥ αλλά επιβραβεύει το
φακελάκι

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

438.07 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I

0. Πλεύρης: Διέλυσε το ΕΙΥ
αλλά επιβραβεύει το φακελάκι
Δ

εν είναι ούτε ψέμα, ούτε 
κρυφό ότι ο θάνοε Πλεύ- 
pns, απέτυχε πλήρωε στον 
ρόλο του ωε υπουργού Υγει'αε.

Το επιβεβαιώνουν άλλωστε οι 
δραματικοί αριθμοί τηε πανδη- 
μίαε. Επί των ημερών του, κατα- 
Υράφηκε ρεκόρ θανάτων παρότι η 
πλειοψηφία των Ελλήνων είχε εμ
βολιαστεί.

Το επιβεβαιώνει και η άθλια κα
τάσταση του δημόσιου συστήματοε 
υγει'αε. Χαρακτηριστικό είναι ότι οι 
μισοί σχεδόν νεκροί του κορωνοιού, 
επί των ημερών του κ. Πλεύρη, έχα
σαν τη ζωή τουε εκτόε ΜΕΘ, σε απλά 
κρεβάτια και ράντζα.

Ο
ίδιοε άλλωστε εξακολου
θεί να δείχνει εμμονή με 
τουε ανεμβολίαστουε 
υγειονομικούε και να αρνείται 

πεισματικά την επιστροφή τουε, 
παρά το γεγονόε ότι δεν δικαιολο
γείται πλέον αυτό από τα επιστη
μονικά δεδομένα.

Κι ενώ ο κ. Πλεύρηε δείχνει από- 
λυτοε και αυστηρόε για τουε ανεμβο
λίαστουε γιατρούε και νοσηλευτέε, 
δεν έχει κανένα πρόβλημα να δεχτεί 
την επιστροφή του μεγαλογιατρού 
που πιάστηκε πέρυσι από την Αστυνο
μία να παίρνει φακελάκια.

Ο γνωστόε καρδιοχειρουργόε 
και πρώην συντονιστήε διευθυν- 
ιήε του καρδιοχειρουργικού τμή- 
ματοε στο Γενικό Νοσοκομείο

Αθηνών «Ιπποκράτειο», ο οποίοε 
είχε συλληφθεί από τουε «Αδιά- 
φθορουε» τηε Ελληνικήε Αστυνο- 
μίαε για δωροληψίεε τον Σεπτέμ
βριο του 2020, με οκτώ τουλάχιστο 
καταγγελίεε ασθενών και συγγε
νών ότι πιέστηκαν ή εκβιάστηκαν 
να δώσουν «φακελάκι», μαθαί
νουμε ότι επιστρέφει κανονικά

στην υπηρεσία του, με απόφαση 
του υπουργείου Υγείαε, παρότι εκ- 
κρεμεί ακόμη η δίκη του.

Η
 επιστροφή αυτή προκάλε- 

σε εύλογη απορία στα στε
λέχη τηε Ελληνικήε Αστυ- 

νομίαε αλλά και στην ίδια την ιατρι
κή κοινότητα.

0 κ. Πλεύρηε είναι μία ακόμη φο-

Μ

ρά έκθετοε. Επί των ημερών του, όχι 
μόνο καταρρέει το ΕΣΥ αλλά επιβρα
βεύεται και το φακελάκι των μεγαλο
γιατρών.

0 πρωθυηουργόε οφείλει να 
παρέμβει άμεσα και να διορθώσει το 
λάθοε, αν και είναι μάλλον αργά για 
να αποκαταστήσει τη ζημιά.

Ο Καθέναε

Ί»

I
■ Μ

§§§

Κι ενώ ο κ. Πλεύρηε δείχνει απόλυτοε και αυστηρόε για τουε 
ανεμβολίαστουε γιατρούε και νοσηλευτέε, δεν έχει κανένα πρόβλημα 
να δεχτεί την επιστροφή του μεγαλογιατρού που πιάστηκε πέρυσι 
από την Αστυνομία να παίρνει φακελάκια



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σταμάτησαν τα τακτικά χειρουργεία λόγω έλλειψης
αναισθησιολόγου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

206.42 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ» ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΟΝ

Σταμάτησαν τα τακτικά χειρουργεία λόγω έλλειψης 
αναισθησιολόγου
Κινητοποιήσεις εξαγγέλλει η δημοτική αρχή Πάτρας

Κ
ινητοποιήσεις για την υπεράσπιση της λει
τουργίας του «Καραμανδάνειου» Νοσοκο
μείου, μοναδικού παιδιατρικού νοσηλευτι
κού ιδρύματος στη Δυτική Ελλάδα, με αφορ

μή το σταμάτημα των τακτικών χειρουργείων 
του, προγραμματίζει άμεσα η δημοτική αρ
χή Πάτρας, με δήλωση του δημάρχου Κώστα 
Πελετίδη, καλώντας το υπουργείο Υγείας να 
δώσει λύση έως τη Δευτέρα.

Εδώ και ένα χρόνο είναι γνωστό ότι το νο
σοκομείο θα αντιμετώπιζε σοβαρό πρόβλη
μα λόγω συνταξιοδότησης των δύο αναισθη- 
σιολόγων. Παρά τις επανειλημμένες παρεμ
βάσεις απ’ την πλευρά της δημοτικής αρχής 
αλλά και των εργαζομένων, μέχρι και σήμε

ρα, δεν έχουν γίνει με ευθύνη της κυβέρνη
σης και της 6ης ΥΠΕ οι αναγκαίες μόνιμες 
προσλήψεις.

Χτες, σύμφωνα και με τοπικά ηλεκτρονικά 
ΜΜΕ, δεν πραγματοποιήθηκαν τακτικά χει
ρουργεία, επειδή στο ίδρυμα βρισκόταν μό
νο ένας αναισθησιολόγος απασχολούμενος με 
τα έκτακτα περιστατικά. Μάλιστα, σύμφωνα 
με πληροφορίες, αναβλήθηκαν όλα τα τακτι
κά χειρουργεία για δέκα μέρες από χτες Τε
τάρτη. Αναφερόμενος στο θέμα, με δήλω
σή του, ο δήμαρχος Πατρέων απαιτεί έως τη 
Δευτέρα που θα πραγματοποιηθεί συνάντηση 
του ΔΣ του νοσηλευτικού ιδρύματος με την 
αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Μ. Γκάγκα, το

θέμα να έχει επιλυθεί, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων: «Δυστυχώς επιβεβαιωθήκαμε! Ο Χει
ρουργικός Τομέας του Καραμανδάνειου αδυ
νατεί να λειτουργήσει, λόγω της έλλειψης α- 
ναισθησιολόγων. Ενώ το συγκεκριμένο πρό
βλημα είναι γνωστό εδώ και έναν ολόκληρο 
χρόνο, η κυβέρνηση και η διοίκηση της 6ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) βάζουν σε 
κίνδυνο τη ζωή των παιδιών μας. Δεν υπάρ
χουν άλλα περιθώρια αναμονής, πρέπει τώρα 
να προσληφθούν αναισθησιολόγοι στο νοσο
κομείο, με άμεση, κατεπείγουσα προκήρυξη 
των απαιτούμενων μόνιμων θέσεων εργασίας 
και με έλεγχο αποκλειστικά των τυπικών προ
σόντων των υποψηφίων».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εδώ και τώρα να εξασφαλιστεί η λειτουργία της ΩΡΛ
κλινικής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

159.99 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

Εδώ και τώρα να 
εξασφαλιστεί η λειτουργία 
της ΩΡΑ κλινικής
Σε συγκέντρωση καλεί η ΕΝΙΘ 
την Πέμπτη 2 Ιούνη

Την προωθούμενη διάλυση της ΩΡΑ κλινικής του νο
σοκομείου «Παπανικολάου», η οποία ουσιαστικά ανα
στέλλει τη λειτουργία της (γενική εφημερία και επεί
γοντα χειρουργεία) λόγω της τραγικής έλλειψης μόνι
μων γιατρών, καταγγέλλει η Ενωση Νοσοκομειακών Ι
ατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ). Απαιτεί την εδώ και τώ
ρα κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων με προσλήψεις 
μόνιμων ειδικών ιατρών με κατεπείγουσες διαδικασί
ες. Και καλεί σωματεία και φορείς της πόλης στη συ
γκέντρωση που οργανώνεται την Πέμπτη 2 Ιούνη στις 
12 μ., στην πύλη του Νοσοκομείου «Παπανικολάου».

Οπως αναφέρει, «η συνολική λειτουργία της κλινι
κής τίθεται ουσιαστικά σε αμφιβολία, μένοντας με έ
ναν μόνο ειδικό ιατρό. Το προηγούμενο έτος αποχώρη
σαν 2 ιατροί, ενώ αναμένεται άμεσα να φύγουν άλλοι 
3, λόγω σύνταξης και παραιτήσεων. Ολα αυτά σε γνώ
ση της Διοίκησης και όλων των αρμοδίων, που δεν έ
χουν κάνει καμιά κίνηση για να καλυφθούν άμεσα οι 4 
κενές από τις συνολικά 6 οργανικές θέσεις».

«Η υπολειτουργία της κλινικής θα έχει τεράστιο α
ντίκτυπο, οδηγώντας σε αύξηση στις λίστες αναμονής 
και την ταλαιπωρία και επιδείνωση των ασθενών, κα
θώς και τη διακοπή της εκπαίδευσης των νέων ειδι
κευόμενων ιατρών. Ακόμα περισσότερο που με τη δια
κοπή της λειτουργίας της κλινικής δεν θα υπάρχει κα
μιά ΩΡΑ χειρουργική κλινική για παιδιατρικά περιστα
τικά στο δημόσιο σύστημα Υγείας σε όλη τη Β. Ελλά
δα», αναφέρει η ΕΝΙΘ και σχολιάζει πως αυτή είναι η 
αντίληψη της κυβέρνησης για την «αναβάθμιση» του 
ΕΣΥ. «Λειτουργία με το ελάχιστο προσωπικό, κλείσιμο 
και συγχωνεύσεις τμημάτων, υποβάθμιση των παρεχό
μενων υπηρεσιών Υγείας στους ασθενείς. Με την πο
ρεία διάλυσης της ΩΡΑ κλινικής να την ακολουθούν 
δεκάδες κλινικές στα δημόσια νοσοκομεία της Θεσ
σαλονίκης». Και προσθέτει ότι με τη νομοθέτηση για 
την κάλυψη των κενών στις δημόσιες μονάδες Υγείας 
από ιδιώτες γιατρούς με part time απασχόληση, η κυ
βέρνηση ομολογεί ότι δεν πρόκειται να προχωρήσει σε 
καμιά πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σε πάλη ενάντια στην επιχειρηματική δράση στην
Υγεία καλούν οι ταξικές δυνάμεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

493.48 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Σε πάλη ενάντια στην επιχειρηματική δράση 
στην Υγεία καλούν οι ταξικές δυνάμεις
Συνεχίζονται σήμερα οι εργασίες, αύριο οι ψηφοφορίες για τα όργανα
της Ομοσπονδίας

Γ
ια δεύτερη μέρα συνεχίστηκαν χτες οι εργασί
ες του 16ου εκλογοαπολογιστικοϋ συνεδρί
ου της ΠΟΕΔΗΝ, με τις δυνάμεις της «Αγωνι
στικής Συσπείρωσης Υγειονομικών» (ΑΣΥ) (συνδι

καλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ) να επι
μένουν να φωτίζουν τις αιτίες των σοβαρών προ
βλημάτων του κλάδου, επικεντρώνοντας στην ε
πιχειρηματική δράση στα δημόσια νοσοκομεία και 
τις αρνητικές επιπτώσεις τόσο στο υγειονομικό 
προσωπικό όσο και στο δικαίωμα του λαού για α
ναβαθμισμένες αποκλειστικά δημόσιες και δω
ρεάν σύγχρονες υπηρεσίες Υγείας. Σε αντίθε
ση με αυτόν τον προσανατολισμό και τις τοποθετήσεις των συνέ
δρων της ΑΣΥ, ο απολογισμός της πλειοψηφίας απερχόμενης διοί
κησης περιορίστηκε σε μια απαρίθμηση των προβλημάτων και κυρί
ως απέφυγε όπως ο «διάβολος το λιβάνι» να θίξει το κρίσιμο ζήτημα 
της εμπορευματοποίησης της Υγείας, της λειτουργίας των νοσοκο
μείων με όρους επιχείρησης, που προωθείται από όλες τις κυβερνή
σεις. Επίσης, όπως σημειώνουν οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ, η συνδι
καλιστική πλειοψηφία στην απερχόμενη ηγεσία της Ομοσπονδίας α
πέφυγε τη ζωντανή συζήτηση και αντιπαράθεση, κάτι που αποτυπώ
θηκε και στη συμμετοχή της στις εργασίες του Συνεδρίου, με τις επι
δεικτικές απουσίες τους.

Στους κοινούς αγώνες γιατρών και νοσηλευτών αναφέρθηκε στην 
παρέμβασή της η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, χαιρε
τίζοντας εκ μέρους της Ομοσπονδίας. Και μιλώντας για τη σημασία 
αυτών των αγώνων πρόσθεσε: «Στους κοινούς μας αγώνες για μέτρα 
προστασίας της υγείας και της ζωής μας σπάσαμε το φράγμα της σι
ωπής, κόντρα στον αυταρχισμό, στην τρομοκρατία και την καταστολή 
κυβέρνησης και διοικήσεων, αλλά και όσων μας ζητούσαν "να λογα
ριαστούμε μετά". Οι διεκδικήσεις μας για την ενίσχυση του δημόσι
ου συστήματος Υγείας για μέτρα προστασίας από την πανδημία εφό
διασαν τους συναδέλφους μας από τους άλλους κλάδους, για μέτρα 
προστασίας στους χώρους δουλειάς», θύμισε τις κοινές πρωτοβουλί
ες των σωματείων, όπως η μεγάλη σύσκεψη στο «Σπόρτινγκ», το συλ
λαλητήριο για τα 2 χρόνια της πανδημίας, τονίζοντας ότι «αποτελούν 
πολύτιμη παρακαταθήκη για τους αγώνες του μέλλοντος. Αγώνες σε 
μια σειρά κλάδους που έφεραν στο προσκήνιο εμάς τους πραγματι
κούς πρωταγωνιστές της ζωής. Εδειξαν τη δύναμη που έχουμε εμείς 
οι εργαζόμενοι όταν αποφασίζουμε να συγκρουστούμε με αυτά τα πα
ράσιτα που μας στερούν τη δυνατότητα να ζήσουμε τη ζωή που μας 
αξίζει. Τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους και τους πο
λιτικούς τους υπηρέτες».

«Γροθιά στο στομάχι» είναι αρκετές από τις παρεμβάσεις αντιπρο
σώπων στο Συνέδριο, φωτίζοντας τη σκληρή πραγματικότητα μέσα 
στα δημόσια νοσοκομεία. Χαρακτηριστικά είναι όσα ανέφερε για τις 
επιπτώσεις αυτής της κατάστασης στις εργαζόμενες γυναίκες η Αν
να Καλούρη, νοσηλεύτρια σε ΜΕΘ Covid και μέλος της διοίκησης 
του Σωματείου Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό», -εχώρισε την «ερ
γασιακή ανασφάλεια, τους χαμηλούς μισθούς, τις συνεχόμενες βάρ
διες και το εργασιακό "burnout", τα δεκάδες οφειλόμενα ρεπό και 
τις χρωστούμενες άδειες, την τρομοκρατία από διευθύνσεις και διοι
κήσεις που αρνούνται οποιαδήποτε διευκόλυνση στις χιλιάδες μητέ
ρες νοσηλεύτριες».

Οπως υπογράμμισε: «Είναι κραυγαλέα η έλλειψη οποιοσδήποτε 
κοινωνικής προστασίας που να λαμβάνει υπόψη τη θέση και τις ιδιαί
τερες συνθήκες που πηγάζουν από τη μητρότητα και την ανισότητα 
των οικογενειακών καθηκόντων.

Γιατρός επικουρική, μητέρα μονογονεϊκής οικογένειας που όσο δι- 
αρκεί η πανδημία δεν μπορεί να πάρει άδεια ειδικού σκοπού, γιατί αρ- 
νείται ο διοικητής του νοσοκομείου. Τραυματιοφορέας με σοβαρές κα
κώσεις σπονδυλικής στήλης και καρπού, γιατί συνήθως μεταφέρει μό
νη της το φορείο και τους ασθενείς, αφού δεν υπάρχει δεύτερος ερ
γαζόμενος στη βάρδια. Ειδικευόμενη που γυρνάει από άδεια τοκετού 
και λοχείας στη δουλειά, δεν μπορεί να κάνει μειωμένες εφημερίες, 
ενώ το δικαιούται, γιατί δεν βγαίνει το πρόγραμμα. Επικουρική νοση- 
λεύτρια που δεν μπορεί να αποφασίσει αν θα κάνει οικογένεια, γιατί 
δεν ξέρει πού και αν θα δουλεύει μετά από μερικούς μήνες. Καθαρί
στρια που δεν μπορεί να φύγει από μια βίαιη συζυγική σχέση, γιατί ο 
μισθός του εργολάβου είναι 350 ευρώ...!». Ολα τα παραπάνω δεν εί
ναι «ακραίες περιπτώσεις», κατέληξε η εργαζόμενη νοσηλεύτρια, αλ
λά αποτελούν τον κανόνα.

Κάλεσμα στήριξης από την «Αγωνιστική 
Συνεργασία Υγειονομικών»

Οι εργασίες συνεχίζονται σήμερα και ολοκληρώνονται αύριο Πα
ρασκευή με τις αρχαιρεσίες. Καλώντας σε ενίσχυση του ψηφοδελτί
ου της η «Αγωνιστική Συνεργασία Υγειονομικών» απευθύνεται στους 
συνέδρους που βιώνουν την τραγική κατάσταση στα δημόσια νοσο
κομεία και στις άλλες δομές Υγείας, που αγανακτούν για τις συνθή
κες που χειροτερεύουν, που αγωνιούν για την εργασία και τη διαβίω
σή τους, που προβληματίζονται για το αν υπάρχει διέξοδος από αυ
τή την κατάσταση. «Να αγωνιστούμε συλλογικά και περήφανα για ό
λα όσα δικαιούμαστε, για όσα μας πήραν στα χρόνια της κρίσης τους 
- για όσα σήμερα έχουμε ανάγκη!», αναφέρει μεταξύ άλλων στη δια
κήρυξή της η ΑΣΕ, αναδεικνύοντας ότι «κριτήριο της δικής μας πρό
τασης και των αγώνων μας είναι η κάλυψη των λαϊκών αναγκών για 
δωρεάν, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας και η δια
σφάλιση των δικαιωμάτων των υγειονομικών». Και τονίζει ότι «σήμε
ρα η εξέλιξη της επιστήμης, η αύξηση της παραγωγικότητας της ερ
γασίας και ο παραγόμενος πλούτος δίνουν τη δυνατότητα να καλυ
φθούν όλες οι σύγχρονες ανάγκες και στην Υγεία - Πρόνοια. Εμπό
διο είναι η επιχειρηματική δράση και κερδοσκοπία, η πολιτική και τα 
κόμματα που τη στηρίζουν».

Οι υποψήφιοι της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» καλούν τους αντι
προσώπους στο συνέδριο και με την ψήφο τους να καταδικάσουν το 
«νέο ΕΣΥ» «που οραματίζονται κυβέρνηση και επιχειρηματικοί όμιλοι» 
και το οποίο, όπως λένε, «είναι αποκρουστικό! Περιλαμβάνει απολύ
σεις, συγχωνεύσεις, ακόμη πιο εξαντλητικές και αβέβαιες συνθήκες 
εργασίας. Περιλαμβάνει ακόμη μεγαλύτερη ιδιωτικοποίηση των υπη
ρεσιών Υγείας, προαναγγέλλοντας τεράστια κέρδη για τους επιχει
ρηματίες Υγείας και ένα τρομακτικό μέλλον για την υγεία και την πε
ρίθαλψη του λαού».
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1  Διαλύουν την ΩΡΛ κλινική του «Παπανικολάου»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

277.72 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μια κλινική με πορεία 33 χρόνων και 
πρωτοποριακό έργο ερήμωσε!
Διαλύουν την ΩΡΑ κλινική
ίου «Παπανικολάου»

Την προωθούμενη διάλυση 
ins ΩΡΑ kAivikAs του 
«Παπανικολάου», π οποίο 
ουσιοστικά ονοστέλλει 
τη λειτουργία ins (γενική 
εφημερία και επείγοντα 
χειρουργείο) λόγω ins 
τραγική$ έλλειψη$ μόνιμων 
γιατρών, καταγγέλλει η'Ενωση 
Νοσοκομειοκών Γιατρών 
θεσσαλονίκη$, ιονίζοντο$ ntos 
η κλινική έχει μείνει μόνο με 
ένον ειδικό γιοτρό.

Σύμφωνα με την καταγγελία, το προ

ηγούμενο έτοε αποχώρησαν 2 ιατροί, 
είτε σε σύνταξη είτε για άλλη θέση, 
ενώ αναμένεται άμεσα να φύγουν άλ
λοι 3, λόγω σύνταξηε και παραιτήσεων. 
Έτσι, μια κλινική με πορεία 33 χρόνων 
με πρωτοποριακό έργο, με εξειδίκευση 
στουε όγκουε τηε περιοχήε, με κάλυ
ψη χιλιάδων περιστατικών τηε ευρύτε- 
ρηε περιοχήε τηε Μακεδονίαε, οδηγεί
ται στην πλήρη διάλυση.

Η υπολειτουργία τηε κλινικήε αναμέ
νεται να έχει τεράστιο αντίκτυπο, οδη- 
γώνταε σε αύξηση στιε λίστεε αναμονήε 
και την ταλαιπωρία και επιδείνωση των 
ασθενών, καθώε και τη διακοπή τηε εκ- 
παίδευσηετων νέων ειδικευόμενων ια
τρών. Ακόμα περισσότερο που με τη δι
ακοπή τηε λειτουργίαε τηε κλινικήε, 
δεν θα υπάρχει καμιά ΩΡΑ χειρουργι
κή κλινική για παιδιατρικά περιστατικά 
στο Δημόσιο σύστημα υγείαε σε όλη τη 
Β. Ελλάδα!
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